
'Nulla hulladék' tervvel a klímaváltozás ellen 
 
 

 
A Hulladék Munkaszövetség (HuMuSz) és több más civil szervezet 2007. szeptemberében 
látványos akciókkal hívta fel a figyelmet a hulladékcsökkentés és azon belül az 
újrafeldolgozás fontosságára1. Magyarország  ugyanis – az Uniós pályázati pénzek 
megérkeztével – nagy lehetőség előtt áll: jelentős összegeket lehet lehívni a 
hulladékgazdálkodás fejlesztésére. 
 
A HuMuSz bízik abban, hogy sok hazai önkormányzat ezeket a hulladékgazdálkodásra 
szánt összegeket olyan pályázatokon keresztül hívja majd le, amelyek a valódi 
hulladékcsökkentést, a házi komposztálást, illetve a szelektív gyűjtést és az újrafeldolgozó 
kapacitások kiépülését fogják elősegíteni. Ezek a hulladékgazdálkodási módok ugyanis 
anyagtakarékosság, egészségvédelem, klímavédelem és munkahelyteremtés 
szempontjából is kedvezőbbek, mint az eddigi leggyakoribb kezelési módok (az égetés és 
a lerkás). 
 
Az elso�ő hulladékgazdálkodással kapcsolatos uniós pályázati kiírások (KEOP) már meg 
is jelentek. Az önkormányzatok ebből támogatást nyerhetnek településük 
hulladékgazdálkodásuk fejlesztéséhez.  A HuMuSz egy 'nulla hulladék' ('zero waste') 
útmutató elkészítésével2 valamint a www.onkormanyzat.humusz.hu weboldal 
összeállításával kívánja segíteni az önkormányzatokat ebben a munkában2.  
 
Az említett honlapon az önkormányzatok 11 európai ország hulladékcsökkentő 
programjaiból szemlézhetnek egy keresőrendszer segítségével. Ezek a példák ötletet 
adhatnak hazai projektek elindításához.  
Az útmutató egy átfogó leírás a külföldön már ismert 'nulla hulladék' (zero waste) 
megközelítés elemeiről: a komposztálásról, az újrahasználatról, a zöld közbeszerzésről, a 
differenciált szemétdíjról és a szelektív gyűjtésről. A kiadvány egy hazai (Tura) és egy 
szlovákiai (Tótmegyer/Palárikovo) esettanulmányt is közöl.   
 
 
 
Háttér: 
A Hulladék Munkaszövetség (HuMuSz)  1995 óta foglalkozik a hulladékcsökkentést  
segíto�  
szemléletformálással. Ennek keretében a következő tevékenységeket folytatja: lakossági 
tanácsadás, oktatási tevékenység, kiadványok készítése és terjesztése, akciók és 
kampányok szervezése, szakértői és lobbimunka, irodai papírgyűjtés szervezése. További 
információk: www.humusz.hu  
 
 
1 http://www.humusz.hu/hirek/2344 

 

 

  http://www.humusz.hu/hirek/2343 
  http://www.humusz.hu/hirek/2342 
 
2 Itt érhető el: http://www.humusz.hu/hirek/2461 

 

 



 
 
 


